



«AGROBRICS+»: ИННОВАЦИИ И НОВЫЙ ФОРМАТ



Международная выставка-форум «AGROBRICS+» проходила 28–30 апреля в Москве, в ЦВК «Экспоцентр». Это новый формат международной специализированной торгово-промышленной выставки «MVC: Зерно-Комбикорма-Ветеринария», которая ежегодно проводилась на протяжении 29 лет. Мероприятие состоялось при поддержке Министерства иностранных дел РФ, Минсельхоза России, Россельхознадзора, Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Комитета по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Совета Федерации, Комитета по аграрным вопросам Государственной Думы, Торгово-промышленной палаты РФ, Правительства Москвы, отраслевых союзов и ассоциаций. Стратегическим спонсором выступило АО «Россельхозбанк».

В приветственном слове на церемонии открытия выставки заместитель председателя комитета по аграрно-промышленной политике и природопользованию Совета Федерации Федерального Собрания РФ Татьяна Сахарова подчеркнула: «Вопросы развития отраслей агропромышленного комплекса в условиях систематически меняющейся климатической и экологической повестки вызывают большой интерес у всех стран-членов БРИКС. Мы наблюдаем ежегодно растущую потребность в информации о современных трендах развития сельского хозяйства в России и мире. Расширенная деловая программа выставки-форума позволит участникам из России, Беларуси, Китая, Индии, Индонезии, Филиппин, Вьетнама, ЮАР, Эритреи, Эфиопии обменяться опытом, в формате нетворкинга разобраться с экспертами самые успешные кейсы ведения бизнеса в сфере АПК».

Со своей стороны, директор Международной выставки-форума «AGROBRICS+», член рабочей группы делового совета BRICS по агробизнесу Юрий Кацнельсон так сформулировал миссию прошедшего мероприятия: «Мы как пионеры выставочно-конгрессной деятельности по сельскому хозяйству в России в 2025 году резко поменяли направление и хотим сформировать "AGROBRICS+" как площадку для деловых контактов. Основная задача форума — объединить усилия компаний из стран БРИКС+ в реализации проектов по развитию аграрно-промышленного комплекса и созданию полноценных

условий продовольственной безопасности своих стран. Сегодня это принципиально важно, учитывая симбиоз жесткой конкуренции и одновременно высокой потребности в качественной продукции, сложившийся на аграрном рынке. Первый шаг самый трудный, и мы благодарим тех, кто сделал этот серьезный и во многом рискованный шаг вместе с нами».

В международной выставке приняли участие экспоненты из зарубежных стран, в частности из Китая. «Сегодня на российском рынке зарегистрировано более девяти тысяч компаний с китайским капиталом. Сель-





ское хозяйство и АПК — стратегическое направление российско-китайского партнерства. Взаимная торговля сельхозтоварами растет высокими темпами: в прошлом году рост составил более 30%. И это не предел», — отметил председатель Союза китайских предпринимателей в России Чжоу Лицюнь.

В деловую программу форума вошли мероприятия по направлениям, отражающим традиционную специализацию выставки: растениеводство, животноводство, ветеринария. Так, на круглом столе «Формирование евразийских центров компетенции в сфере племенного животноводства» рассматривали концепцию управления селекционно-племенной работой при проведении геномной селекции крупного рогатого скота в рамках Евразийского экономического союза, оптимизацию механизмов межгосударственного взаимодействия в этой сфере, состояние и перспективы потенциальных инфраструктурных, логистических и методологических проектов в племенном животноводстве. В целом — широкий перечень вопросов аналитического, организационного и научно-методологического обеспечения селекционно-племенной работы с сельскохозяйственными животными. Модерировала обсуждение советник министра сельского хозяйства РФ Ольга Абрамова, одним из выступающих был Артем Белов, генеральный директор Национального союза производителей молока.

Среди тем международной конференции по ветеринарии «От здоровья животных к здоровью человека» возможности отечественных производителей ветеринарной фармацевтики в удовлетворении потребностей стран БРИКС, инструменты обеспечения здоровья животных и безопасности продуктов питания в разных странах, примеры эффективного применения ветеринарных препаратов локального производства в предотвращении экономически значимых заболеваний продуктивных животных и др.

Заметным событием деловой программы стала международная научно-практическая конференция «Цифровизация и автоматизация в сельском хозяйстве — беспилотные ав-



тономные системы». Ее участники искали ответ на вопрос, как ускорить темпы цифровой трансформации сельского хозяйства. Обсуждались современные тренды агротехнологий, применение робототехники, дронов для мониторинга в растениеводстве, цифровые решения для повышения урожайности, их экономическая эффективность и инвестиционная привлекательность, а также инициативы государства по поддержке инноваций. В рамках деловой программы были проведены международная конференция «Вызовы современности — технологии и решения в мелиорации земель» и круглый стол «Агротуризм как драйвер развития сельских территорий в России и странах БРИКС: проблемы и перспективы. Влияние агротуризма на экосистемы местности». Таким образом, Международная выставка-форум «AGROBRICS+» продолжила традицию информировать участников рынка АПК о современных трендах развития сельского хозяйства в России и мире. ■